2.5 1616TNTEC TNG Tapaywyou
Itov oToXEISY aneipootikd hoyiopd paboivel Kaveig ,ﬂd’g Yq mopey U’Zlgfl (fﬁm{"”“me
ywopeve, Thika ka1 coviETeg ouvaptioet. Oa Yev }xsvoovps JUTEG. ThG MIEEs T T o
vapticel; nolhdv petafintav, Sivoviag 181eitepo Papog oV TAPAYGYIOT TV Fm‘ﬂmw
HvOETWV GUVUPTICGEWMY, OV KW/ EITUL Kayg.

cuvaptiicewy. O Kavévag napaydylong Twv oV ¢ et ol —
vag e alvoidac, maipvel o TOADTLOKT] HOPPT] Y1 TIS GUVEPTITEL; TOALLVY HeTafimiy

and 6,TL Y10 TIg GUVapPTAGELS piag PETaPANTIAS. : ]

Eav 1 f eivat pua mpaypatiky cuvipon piag pem[}lnr‘ng Kai T YPEYOUUE 6T popery
z = f(y), ko1 10 Y €ival pio GUVAPTNON TOL T, CUYKEKPUEVA Y = g(:r‘), T0TE, YUE avrixg-
TGoTAOT, TO Z YiVETOL {ia GUVAPTNOT) TOL I, dnhadl 2 = f(g(x)), xar £xovpe TOV Yveot)

pag Kavova g alvoidag:

di _ W _ pg(x))g ()-

dr  dydz
Av f givau pia tpaypatikii cuvaptmon Tev TPIby HETaBANTOV u, v Kat w Kal 1M ypdyoups
ot popeny z = f(u, v, w), kar ot peTaPANTéS u, v, w eival OAES GUVAPTIGELS TOV T, GUVKE-
kpipéva u = g(x), v = h(z) kan w = k(zx), 1616 QvTIKabiGTOVIAS TQ U, U KA 1 pPE T
9(z), h(z) xar k(x) maipvovpe to 2 cav cuvdpmon tov r: z = f(g(zx), h(x),k(z)). Ze
auTT] TV TEPIMTWOT, 0 Kavovag ¢ aAvcidag maipver v eEg popen:

Q_ﬁd_u Ozdv 9Oz dw
dr  Oudr amf”%ﬂ'

"Evag and Tovg 0T010UG pag o€ avT TV evétnTa givan va eEnyfcovpe AENTOUEPDS QUTOVS
TOUG TUTOVG.

ABpoioparta, MNvépeva, Mniika

Avtoi o1 kavéveg Aeitoupyolv akpifig 6rag otov Aoyioud tov ovvapTioE@y piag et
prntic.
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Oewpnua 10 ABpoiopara, Nvopeva, Nnhika

(i) Kavévag tov oradepot rordamrasiov. Eatw 6tin f: U C R® — R™ givar
TAPAYOYISIU GTO X Kot €0TM ¢ €vag mpaypatikog apOudc. H h(x) = cf(x)
elval Topaymyictun oto X, Kot

DAh(xy) = cDf(xy) (16T MvaKov).

(1) Kavévag tov adpoiopatos. Eotw étior f: U C R* - R karg: U C R* —R™
etvan opaywyioyeg oto Xy. H A(x) = f(x) + g(x) eivat rapaywyiown oto x;
Kat

Dh(xy) = Df(xq) + Dg(xo)  (GBpotopa mvdkmv).

(iif) Kavévag tov yivopévov. Eoto 6tiol f: U C R®™ - Rkarg: U C R® = R
gival Tapaymyioweg oto X, kaw éoto hA(x) = g(x)f(x). Hh: U C R® = R
elval Tapayyicyn 610 X, Kot

Dh(xy) = g(xo)Df (xo) + f(x0)Dg(x)-

(ITpooéEte 6T kar To. S0 pékn awtig g e&iocwong eival évag wivakag 1 X n:
€VOg 10 YEVIKOG KAVOVOS Y10, TO Yivopevo Tapovetdietar oty Acknon 31, oto
TEAOG VTG TNG EVOTNTAG.)

(iv) Kavévag Tov mniixov. Me Ti¢ idieg vnobécerg dnwg otov kavova (iii), €01
h(x) = f(x)/g(x) xa éot® 6T 1 g Sev pundeviletar movbeva oto U. H h eivan
TAPAYDYICIUN OTO X Kol

Dh(xg) = g(XO)Df(ng(x—O ﬁgxo)ng(xo) :

An68ei€n  Ou amodei&elg Tov kavovay (i) £ag (iv) yivovtal oxeddv akpifag 6mwg oty
TEPIMTMOOT) TOV GUVOPTNCEDV piog petafAnTng, pue eragpis dS1apopés oTov cupforiopd. Oa
anodeikovpe Tovg kavoveg (i) kat (i) kot Ba agrioovpe TIg anodeilers TV kavovov (i11) ko
(iv) yw v Acknon 27.

(i) Ta va eifovpe 611 Dh(xg) = cDf(xo), mpémel va Seiovpe dTt

) = hxo) = eDF(xo)(x =3l _
i =]

3

Snludn 671

lim e (x) = ¢/ (xg) = ¢Df (xg) (x = Xo)| =0

12Xy Ix = x|

[P eEicwon (4) g Evémrag 2.3). Avté woyver alyovpa, agov N f eivon tapay@yicwn
Kot 1) oTadeEpd ¢ Pmopei var Byer kowog mapayoviag [BA. Oewpnpa 3(i), Evotnra 2.2].
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nﬂpﬂvd;vtorl

‘ YpaYOUpE
(i) Xpnoyiorodvrag TV TPLYOVIKT aViGHTTA, HTOPOVHE VE
[1(x) = hixg) = [0S (x0) + Dolxo) (2 = X0
- Xo =
I1£(x) = £(xo) ﬁx[Df((;(,)](x —xg) +9(x) — g9(x0) = [Pg(x0)](x —x)y

= Xol
5 o(x) = 9(%) = [Dg(xo)](x ~ x 3y

S Ok f(X()I)IX’—-[[z{)-I(IXM e I = x|

Ko k4O dpog tetver oto 0 kalbdg X —* Xo- Apa. 0 KAVOVS (i) toxet. N
avova (iv) TV GEOPNHATOS 10 yia 1ig wv“pﬁloag

Napadeypa 1 EnaAnfevote tov tomo yra v DA 0V K
Y, z) = 1’2 + 1.

flz,y,2) =22 +y° + 22 kar g(z,

AVon | 'Exovpe e,
2 + Yy +z
h(I, Y, Z) = 1-2 + 1

’

omote pe anevbeiag mopaydyion

oh oh oh] [(@2+1)2z—(z2+y°+2)2x 2y 22
Dh(z,y,z) = [:9;’5&’5;]: (_7:2+1)2 ‘2 +1' 224

5 2r(l—9y2—2%) 2y 2z ]
" (z2+1)2 'z2+1°z2+1]

Amé Tov kavéva (iv) maipvoous

_ gDf—fDg (z2 +1)[2z,2y,22] — (z2 + % + 22)[2z,0,0]
e g2 g (z2:41)2

3

DA

mov glvat To id10 e avtd mov Tpape anevdeiag.

Kavovac tng ahuoidag

Onag avapEPaLE TPOTYOVHEVIG, GTOV TVTO NG TAPAY(YLoNG TOVOETWY GUVOPTHTEY O
VOVTAPE oMUAvTIKES SIAPOPEG O OYEDT Mg QUTOV IOV Yvepilovpe yia TV mepimtaon ov-
voptioewv piag petafinmc. Qotéc0, av ypnotporomcovps Tov copBortopd D, Snhadi
10V CUUBOMOHS HE TIVAKES Y10 TIG TAPAYDYOVCE, O Kavdvag g alvcidag yia TIg ouvVap-
toeig ToAMDVY petofAntdv powdlel He Tov avtictoo kovéva Y10 TIC GUVAPTTOEL Mas

petafAnTig.

@ewpnua 11 Kavévag g alolbac ‘Eote U ¢ R™ kou V. C R™ avoryt& GOVOAR
Eotn g3 U C R™ = R™ xat fi V.C R™ — RP Sedopgveg ouvapmioeig TET0E
bate 1) g vo omekoviber o U ato V, dote va opietarn fo g, Av n g eivon napayoyt
o141 010 X, Kol 1) f mapaymyloyn oto y, = g(x,), 1618 1) £ o g eivan mapaywyioth
OT0 X, Kul : » : _

D(f e 9)(xa) = Df(yo)Do(xy). @

To bek1d Hﬁpg efva 10 y1vdpevo TV mvéroy D f(yo) ml‘D'g(x“o) i ’)
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Ou Sdcovps ma anddeiEn Tov kavéva ™S alvsidag vré Ty mpdolern mapadoxi 6T
ot HEPIKES mapdywyor tye f eivar oovexeis. Oa katahEOVHE GTN YEVIKT TepinTEOT HECW
dvo mfim(bv TEPITTOOEDY IOV Elvon amd péveg Tovg onuaviikés. (H mhijpng anddeln Tov
@am.p]]patog 11 yopic mv npéoetn Tapadoyy e cvvéxelag diveta oto StadikTvakd ov-
KA popa tov Kepoiaiov 2.)

MNpwTtn €161k mepintwon Tou Kavova TN aAuacidag

‘Ecto ¢: R — R mma rapayoyioyn Swudpopn kat f: R® = R. Av h(t) = f(e(t)) =
S(x(t),y(t), 2(t)), omov e(t) = (z(t), y(t), z(t)), tote

dh_0fde  0fdy  Ofd: e
dt ~ drdt Oydt 09zdt

Anhadn

= 1)< 0)

6mov ¢'(t) = (z'(t), ¥/ (1), ' (t)).
Avté anotelei 181k mepintwon Tov Oewpipatog 11, yia ¢ = g, f mpaypati Kot
m = 3. Ilpocéite 6T

V£ (e(t) - ¢'(¢) = Df(e(£))De(?),

OOV TO YIVOUEVO GTO apIGTEPS PENOG Efvar Ve ECWTEPIKS YIVOUEVO Slavuopatov, To yi-
VpEVO o0 SeE16 pédog eivar évag moAamAacopdg TVAK®@Y, Kat O1ov Oswpodpe v
Df (c(t)) wg mivaxa-ppagyr ko v De(t) og mivaka-oridn. Ta Savdcpata Vf(e(t)) ko
¢’ (t) éxovv 115 1816 CUVIGTAOGEG IE TOVG LGOSHVAHOVG TOUG nivakeg: 1 aAdayn otov cvpfo-
AMop6 vrodnAdvel Ty adhayn and Tivokeg o€ dtavicuata.

Ané6eién tn¢ e€iowang (2) Zopgwva pe Tov opiouo,
dh —iF h(t) —h(to)_

t—ig t— tO
INpocbitovtag Kal agaiphvtag 500 6povg, Ypapovpe

h(t) = h(ty) _ f(=(t),y(t),2(t) — f(z(ty), y(to), 2(to))
t— to t— t()
_ f(=(@®),y(2), () ~ f(z(ty), y(t), 2(t))
t—t,

f(z(to), u(t), z(t)) = f(z (o), y(to), 2(2))

+ t— tu
[(z(ty), y(ty), 3(‘)) — f(z(ty), y(to), z2(ty))

+ l"" tn ;

Te autd 10 onpeio katageiyovpe ato didprua péang THufS TOL AOYIGHOD TV GUVap-
THoEMV piog petefAntig, 10 omoio Mel 6t av g g0 a,b] = R eivar ovvexng kar mapa-
yoryioin oTo avoytd Sidatnya (a,b), 1616 vrdpxet éva anueio ¢ aro (a,b) térowo wate
g(b) —gla) = g'(¢)(b ~ a), Epappdlovtag o oty f oav oUVEPTNON TOV T, HTOPOVHE VO

wxup;orob;w o1 Y16 KGolo ¢ petall @ Ko x,

St 1:2) = (@011 2) = [b’i'(m] G
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Ms autd tov tpono fpiokovps 0T

< ; a(t) = z(to) [_‘Zi x(t ).d,z(l))] y(t) - ylt,

M=) [ 20| =t o B
e ¥(E) = z(to)

+ [g{(.r(fu),y('o)' ")] Tt b E

tov x(t) Ko z(ty), HETUGD TV y(t) xa ¥lto), xa,
[Naipvovtag 10 6pro yue t = to, X?nfftuon Olivrg,
0 /Qy, Of /97 ka1 TO YEYOVOS Tt Tae, g,
RaipVOUHE TOV TORO (2). N

émov ta ¢, d xan e Ppioxovrar PETALY
peral tov z(1) v z(ty), avrioToya.
™ cuvExEIa TV pepikoy tapaydywy df/ du,
e ovykhivouy ota 2(t,), ¥(t) Ko z(tg), aveioTod,

AgUTepn 181K TEPIMTWON TOU Kavova TNG aAvaoidag
‘Eoto f: R* = Rxag: R — R3. Ipagoupe

9(z, v, 2) = (u(z, 9, 2),v(, ¥, 2), w(Z: ¥ 2))
xat opilovpe mv h: R® = R wg

h(z,y,2) = f(u(z,y, 2),v(x, Y, z), w(z,y, 2))-

Te quti] TV TEPIMTOON 0 Kavévag Tng aAvaidag Aéet 0Tt

rOu  Ou Ou
12 & Oy o (s (o O =
dx Oy Oz du Ov Ow]|0x Oy oz |

dw Jow Ow

Te auth TNV £181K1 TEPiTTWON, WNPOUE N = M = J KA1 p = 1 Y10 VO GUYKEKPIYE-
vomomjooupe ta apaypata, U = R kau V = R? yio anhdmra, kot ypéyape ovolvixd
10 vvépevo mvaxov [Df(yo)][Dg(x,)] (mapoksinoviag and toug mivakeg ta opicpata X

KUl yp).

Anébei€n tng Se0Tepng EISIKNAG NEPIMTTWONG TOU Kavova Th¢ akuaidag EE opiopov, N
OhJdx mpoximtel av napaywyicovue v h wg npog , Kpatdvtag o y Kat 2 otadepd. H
(ulzx,y, z),v(z,y, 2), w(z,y, z)) propei éte va Depndei Savvopatiky cvvaptnon TS
piag petafdnmg z. Ze avt ™Y katdotaon epappoleran n mpd e18ukh mepintwot Kok
ol peTovopdoovpe Tig peTafintéc, naipvoupe

Q/_&_Uf_f._?ﬁ+_ﬂ_£au of Ow ¥)
dr  dudr  OvOx ow oz . (

Mg avriototyo tpdno,
dy  Oudy  Ovdy  duw dy
Kat

Oh _0fOu  9f0v  Of Ow

e Sl = "
dz  Oudz @ Dudz ow Iz (3")
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Zmv npaky, ato tedevtaio Brna, cvviylwg exppalovpe T1g 9f 2L vaqy 2L suvaptiicel Tov

> ' : ) X du’? du dw
Iy, 2.‘1‘\1)1'{:5 o1 e§iowoerg pag divouv axpiBng avtd mov Ou raipvape av todlantacialone
TOVG mivakeg oty ekioworn (3). 2

Anc:sésl{ﬂ Tou Bewprjparog 11 H yevikn nepintoon oty e&icomon (1) propei va anodet-
x0el o€ %0 Pipata. Apyika, yevikevovpe v ekicwon (2) ia m petaphntés. ‘Etol, nia
J(xy,yx),) ko e(t) = (,(t),...,x,, (1)) éxovpe

dhie & af dr;
i 2 Driai

onov h(t) = f (x1(t)y ey, (). £t CUVEYELD YPNGIHOTIOIOVE TO UNOTELEGUX TIOV TIV}-
PAYE GTO TPAOTO PiHa MOTE VO TAPOVUE TOV TOTO

8hj =, = _%_ g
31:,: k=1 8yk 8.‘1:,-
onov f = (fy, ..., f,) eivon pua Sravuopatiki cuvaptnon pe OPIGHUTO Yy 5 +-- 3 Yy KO

g(zl’ e ’In) = (yl(Il! == VIn)’ N ’ym(Ils a<s 7In))

Kat
hi(T1; ey T0) = [i(91(@ 11 Tn)y ooe s Y (T1s 5 Z))-

(H ypfion 1OV YpAUUATOS ¥ KOl G GUVAPTNONG KAl WG opicpaTog Eival Kataypnorn Tov
ovpfolicpod, cAhd pog fonbaet va Bopdpacte Tov T0T0.) ALTOS O TUTOS EIVOL IGOSVVANOS
pe tov (1), apod moAramlacidoovpe petalh TOVg TOVG TIVAKES. B

Oa kataléPete kahbTepa TOG Epappdletat o Kavovag TG ahucidag HEAETOVTAS HEPIKA
axopn napadeiypata. [Na nopaderypa,

9 _orou 0500 orow 070
'a;f(u(z, y),v(z,y),w(m,y),z(x, y)) == Ou O + D0 O + 0 Oz -+ 32 97"

Kot avTioTOoLXO0G £ivol 0 TOTTOG Yia TNV af[0y.

O kavovag TG clvcidog pmopei va pag PondiceL va KaTavoncovpe m oo peTalD
e yeopeTpiag puag anewdviong f: R? — R? kot g YEOUETPIAg TWV KGPIAGY oTOV
R2. (AvricTorol GUNAOYIGHOT HTOPODY Ve YivOuV Y10 TOV R3 1, yevikd, yra tov R™.) Av c(t?
givan puo Sradpopn oTo eminedo, ToTE, Onag idape omv Evomra 2.4, 1o ¢’ (¢) avanapiotd
10 gpantdpevo divuopua (1 T0 Srévvopa TaxvTNTAG) TG Swadpopiig ¢(t), xat f)au)poupa én
16 TO EQUNTONEVO dLivucua (1} Subvvopa TaydTytag) Eexvaer and 0 cgt). I;:cmo p(t? =
f(e(t)), 6nov f+ R2 — RZ. H Swdpopn p avanaplcrfi mv z:ucc?va ™mg b\gbpopng c(t) Hscfo
g omekdviong f. To epamtOpevo Sidvucpa g p diveton and ToV Kavova g alvocidag:

noAAarAaoiaopog
mvaswy

p' (1) =Dflc(r) ().
( [y

nivasug  BiGvuoia «oTHAN

Me 9.0 2oy, 0 mivaras napaydywy g [ aneNovISEl To Epamtdyevo diavooua (i to
SIGVOTHG T OTHTOS) JHIUS S1ubpopui§ € TT0 EPATTOUEVO didvuaya (1) aT0 d1Gvuopa TaxoTHTaS)
s avtioTolng diadpoplig-EIKOvag p (BA. Zynpa 2.5.1). Apa 1o onpeia aneikoviCovtal amo




IxAua 251 Ta Epantousva
Swoviouara aneoviovrai and Tov
nivaxa RApaYDYWV.

Napadeiypa 2

Abon

MNapadetypa 3

Avon

2 sicoviCovtan
TOV KOPTUADV ATEX 5 ond Ty

: SUEVOVL Slavicpa "0y,
Yiig TOV EQATTOHEY Harog, To

mVv f, eve) ta spantdpeva Siaviopata
¢ f, vroloyispévn oto onpEio EPAPHO

W

oV p'(1) = DAAc(N)e'()
[Ch
c'(n “-M‘-“:N‘" W
et \ p( = fie(t)
o~ 1"
(s
c(r)
- X
X
4&;»0;"’1 c(f) n p(t) civar n gixéva g €(/) ptow e f

Enan@ebote tov kavéva g okveidag ot poper Tov Toov (3°) yia my

flu,v,w) = v* + 0 —w,

Smov

‘U.(Ij Y, Z) = Izya U(I’ Y, Z) == yz’ ‘UJ(.T, Y Z') = e

‘Exovpe -
h(z,y,2) = f(u(z,y, 2),v(z, ¥, 2), w(, Y, 2))

Iopaywyilovrag anevbeiag,

h
oRE 423y% + ze "=,

ox
A6 Y GAAn TAEVPA, XPNCIHOTOIDVTAS TOV KAVOVA TNC alvoidag, BAémovpe ot

Oh OfOu Ofdv Of dw
9z = uds T 900z T Bwag = 242) +20-0+ (—1)(—ze ")

= (22y)(2zy) + ze~%7,
mov gival 1o id10 pe Ty Tponyodpevn ekicwon. A

Aedopsvav tav g(z,y) = (22 +1,42) ko f(u,v) = (u + v, u, v?), vrohoyiote my napd-
Y0Y0 MG f ° g 670 ONpio (z,y) = (1, 1) xpnoiponoidvrag Tov kavéva g aAveides

O1 mivaxeg pepicdv Tapaynywy eivol

[2/15% 0117
é?u f)v 1
- 1
Df('U»,'U S 2& _‘?_LZ_ = x 2x 0
) du o (l) 2(:) Kot - Dg(z,y) = 0 2yl
- Ou Oy 4
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'Otu}' (r,y) = (1,1), napatmpovpe 6t g(z, y) = (u,v) = (2,1). Enopévac, 1 (nrodpevn
Tapaymyog sivat

A 2332
D(f°g)(1,1) = Df(2,1)Dg(1,1) = [1 0] [0 2]= {2 0}
0 2 0 4

Napd : : Y ) ;
padepiad Eoto é pag Sivera n f (x,7) ka1 kGvovpe Ty avtikatdotaon £ = rcosf, y = rsinf

(moAixég ovvtetaypévec)., Bpeite évav tono yia myv 1 /94.
Abon And Tov xavéva g alvaidag,
o _0/0z 07 oy
00  0x a0 ' oy ae’
dnradn

of e of af
20 = rsm0£+rc0598y. A

Napadeiypa 5 "Ecto f(z,y) = (cosy + 22, e*tY) xan g(u,v) = (e"’,u — sinv).

(o) Bpeite évav tomo yia v f o g.

(B) Ymoloyiote mv D(f o g)(0,0) ypnoiponoidviag Tov kavéva g cAvcidag.

Abon (a) ‘Exovpe

(f o 9)(u,v) = f(e*’,u —sinv) ‘
= ( CoS (u — sin ‘U) -+ 62“2 1 ee"‘ + u—sin u)'

(B) Amo tov kavova g aAvoidag,
D(f = 9)(0,0) = [Df(g(0,0))][Dg(0,0)] = [Df(1,0)}[Dg(0, 0)].
Onomg

Que*” 0 0.0
Dg(0,0):[ ] =[ _]
1 —COoS ¥ B =00) 1 1

KOl

2r  —siny 2 0
ooHEs 23k - Ry
e’ etry (@.5)=(1.0) e e

[Y revOupifovpe 61 vroloyilovpe v Df oo (0, 0), oy oto (0,0)!]. Enopéve,

oo IR S0 8

‘Eotw 6nun f: U C R* = R™, pe f = (f},.., fin)s Eival mopaywyicun, ket éotwm

Napabeiypa 6
' g(x) = sin [f(x) : f(x)]. Yroroyiote v Dg(x).
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Avon

Oh
Dh(z) = (7)-;]'

10 onoio propel va ypope

An6 1oV Kavédva e alvoi

[f(x) 'f(l)] = f?(x) R

af —
[2]" E.Ei. i + 2fm 01.1

{wg 2f(x)Df(x), omov Oe®

1Dg(x) = cos U(x) : f(x)]nh(x)'éum’h(h 2

- EPOKVTTEL ot
Sasf’{(“’x)_ Enopéves,
oh ]
dr
£ My o .. vop W
afﬂl b 2‘{‘5;; + fma‘rn ’

pOvHE TNV J og ﬁvaxa-ypa”ufl:

ofie s 2N
611 (’).'-r,,
f —= [fl fm] Kol Df = B}m %
EEI— dz,,
Apa Dg(x) = 2[cos (f(x) - /(0))S (DS (x)- A
AoKNOEIg ]

1. Avq f: U C R™ 9 R eivar napaywyiown, anodeigre 6Tt
nx P f2(x) + 2f(x) eivan eniong mapaywyiotun Ko |
vroAoyiote TV mapaywyd mg cvvaptioet mg Df (x).

2. Amodeifte 6T1 0L TAPAKATW CLVAPTIGELS EivaL
napaywyicyleg xa Ppeite TV naphywyd Tovg o€ TVYXéV

onueio:

(@ f: R2oR (z,y)—2

B) f: R2oR,(z,y)z+y

() f: RR=>R,(z,y)»2+z+y

@) f: 2R, (zy)a+y2

(e) f: R2 >R, (z,y) > ™

(o1) f: U—=R,(z,y) = /1—1x%—y2, 6mov
U={(z,y) 2> +y* <1}

© f: R2>R (z,y) ! —y*

3. EnalnBciote my npdm edikn] nepintoon 1ov Kavova tng
wwoidag ya m oovleon f o ¢ oe kubepia and 116
RapUKETw NEPITTAOCELG:

(a) f(z,y) =y, c(t) = (¢, cost)

B) f(z,y) =Y, c(t) = (3t2,3)

) f(z,y) = (&% + y?)log V7% + 42, ¢(t) = (¢',e7")
(8) f(r,y) = zexp(z? + y?), e(t) = (t,—1)

4. Tlow civa 1o Sdvvopa TuyvTnTeg kGOe Sudpopng e(l)
mg Aoxnong 3; [O Odiy6g pehlamg nepifyer m Abon pévo

e 10 pépog (B) ]

niot f: RS = Rxarg: R3 — R eivan

5. Eoctm 6
napaywyicIHES. Anodeilte 611
V(fg) = fVg+9Vrf.
6. Eoto énin f: R3 = R eivon napaywyiciun.

10.

Egapuéloviag cmmv f(z, y, 2) TNV QvTIKQTAOTAO

r=pcosfsing, y=psinfsing, z=pcos¢g
(cpaipicég cuvtetaypéves), vrodoyiote Tig 8f/dp, 0 f /00
xa1 Of /0¢ ovvapmioer tov A f/0x, 8 f /By xu 8f[0z.

- Eoto f(u,v) = (tan (u — 1) — e¥, u2 — v?) xat

9(x,y) = (e*7¥,z — y). Yrohoyiote mv f o g xat TV
D(f e g)(1,1).

- Eoto f(u, v, w) = (e, cos(v + u) + sin(u + v + )

ko1 g(z,y) = (€%, cos(y — ), e ¥). Yroloyiote mv fo9
xavmy D(f  9)(0,0).

- Bpeite mv (8/0s)(f o T)(1, 0), dmov

f(u,v) = cos usinv ko 1 T:R% — R? opilerar and TV

T(s,t) = (cos(t2s), log V1 + s2).

Y'nofl(':cn: 6t n Oeppoxpasia oo onpeio (z,y, z) 10V
xwpov eivar T(x, y, 2) = 22 + y? + 22.’Ectw 6T éva
OWpATIOO axorovlel T opli KurkixT Ekika

a(t) = (c?s t,sint, t) xar éotw T'(t) n Ocppokpagia Tov
TN XPOVIKT oTiypr ¢,



11.

12.

14,

15.

16.

17.

18,

(o) TMow givarn T7(1);

() Bpeite pra rpooeyIoTRy Ty yia m Osppoxpacia ™
ypoviky oniypq t = (7/2) + 0,01,

Eoro f(2.v.2) = By + 2,72 + y2, 4 22) xm

c(t) = (cos(t),sin(t).1).

(a) Bpeite m Sadpoun p = f o ¢ xa1 10 Sidvoopa
tayomrag p' (7).

(B) Bpeize ta ¢(7), ¢'(7) xa DF(-1,0, 7).

(v) Gevpovras mv Df(—1,0, 7) g ypapp
arncwdvion, va Bpeite mv D f(—1,0, 7) (¢’ (7)).

Eotm énioth: R 5 RS xan g: R? = R3 Sivoviar and
ng h(r,y, 2) = (zyz,€"%, zsin(y), 22, 17) xa
g(u.v) = (v? + 2u, 7, 2V/u). Bpeite mv D(h o g)(1,1).

. YroB&ote 6T1 pia Tama KOADURAEL £ni TOV KOKAOL

1 = cost, y = sint xa1 611 | Beppokpacia Tov VEPOD
diveran and tov ono T = z2e¥ — xy>. Bpeite v dT'/dt,
zov puBud peraforiig mg Beppokpasciag mov cuoBaveran n
rama (@) YPNOOTOIAOVTAS TOV Kavova Thg alusidag Ka
(B) exppalovrag v T cuvapTiceL Tov ¢ Kol
napaywyilovras.

“Eoto f: R — R™ ma ypoppuc ancixovior] kot Df (x)
o mivaxag mapaydyov ms f (BA. Acknon 28 g Evomrag
2.3). EkéyZte ancvbeiag TV 1oy TOV Kavove, TG aAvsidag
Y10 TIC YPUUBIKES ONMEKOVICELS,

‘Eota f: B2 = R?, (z,y) (e*1V, e~ ¥) kau éot0 (1)
paa Swdpopn pe ¢(0) = (0,0) kar ¢’(0) = (1,1). TTowo

cival 10 EQaATOPEVO dlavoopa s gikovog g €(t) péow
ms fotot=0;

ot f(z,y) = 1/v/22 + ¥2. Ynohoyiote 10 Vf (2, ¥)-

[ péyte Tov Kuvéva TG uAvsidus Yo kaOcpio am’)'ng ’
ROPUKATE CUVEPTAOELS KO SKUIOAOYT|OTE TNV ATAVINCT
oug oc k(Be nepintwon ZPNCIUOTOLHVTOS TO Qchpnpa 11.

() Oh/dx, 6mov hir,y) = f(z,u(z,y))

(§) dh/dz, émov hir) = f(z, u(zx),v(z))

(y) Oh/dr, 6nov h(x,y, z) =
f(u(z,y,2),v(z,y) w())

EnainBeiote 1ov kavove TG wwaibag yw mv Oh/dx,
6nov hir,y) = /(u(;r.y)-i’(-",y)) KUt

“Bi. S. M. Binder, «Mathematical
Rapaydryiong eivan iiuitepa oNpa
Solutions as Consequences of Simp

Methods in Elementary Th
vk Y10 TG cpuppoyts YW
le Postulates», Chen. Eng.
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"'2 + 1}2

J(up) = ~5—s, u(r,y) =e =V, v(r,y)=e’V.

19. (a) ‘Eotw 6ty y(x) opiletar memieypéva (n y(x) dev
divetar Gueca cav ouvaptnoT TV 1) and v
G(z, y(x)) = 0, 6mov G eivar pua Sedopévn
ouviption Vo petapintav. Anodeilte 6t av o1
y(x) xou G sivan napayaryictpes, 1o1e
dy 0G|z e oG
dr ~  0G/oy Ay
(p) Bpeite évav THno avtictolyo £KEIVOV TOV EPOTNHATOS
(@) av o1 3, , Yz opifovian nEMAEYHEVE OO TIG

Gi(z,y1(z),y2(x)) = 0,
Gy (x,y1(x), y2(z)) = 0.

(y) ‘Ecto 6111 y opiCetat nemleypéva and Ty
22 +y3+eV=0.
Ynohoyiote mv dy/dx cuvapTioEL TOV T KL Y.

20. Zrta pifria Bsppoﬁvvaplrﬂg4 4PNCIUOTTOLEITAL ) GYEOT]

(3)(5)(50) ==

x/\Qy/ \Oz

E&nyfiote T onpacio autig g eEicmong Kt anodeiSte
611 10y0EL. [ YTIOAEIZH: ZeKVAGTE antd 10 OYEOT]
F(z,y,2) = 0 nov opilerta x = f(y,2), y = 9(, z) xat
z = h(z,y) K1 TAPAYWYIOTE TIG NEMAEYHEVEG
GULVAPTIOELG. ]

21. H eEiowon tov Dieterici yia mv Katdotacn evog aepiov
giva

P(V — b)e®RVT = RT,

4mov ta a, b ko R eivat otafepéc. Oempodviag 611 0 dYKOG
V givar cvvaptnon mg Oeppoxpaciag T' kaw mg micong P,
anodsi&te 611

o= () (7 v):

22. Avtin Goknon gival éva ARG P REPASELYHA TOV
yeyovéTog 611 0 Kavevag TG ahvaidag Sev epappoleral av
n f 8ev sivan mapayoyioym, Ocwpiote T ovvdption

ay?

[(r,y) =4 @+ " (a0, y) # (0,0
0 (2, 1) = (0,0).

ermodynumics», J. Chem. Edva,, 43 (1966); 85-92, H owoti Katavinon mg pepIig
nupaberyp, (A M. Feinberg, «Constitutive Equution for 1deal Gas Mixtures and Ideal

Sci,, 32 (1977): 75-78.
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Napaywyion

Acilre 611

(a) O1df/dx xan O f /Ay vadapyouv oto (0, 0).

(B) Avg(t) = (at,bt) yra xanowg oradepis a kat b, 1616
N S o g eivat mapaymyioyn xat
(f2g)'(0) = ab?/(a® + b?), aAra
V/(0,0):g’(0) = 0.

23. Anodeilts dtiavy f: U C R™ — R civan nopaymyioym

6710 X € U, vdpyer pua yerrond Vo tov 0 € R" kan pia
ocvvapmon R;: V — R térowa wote y1a ka0e h € V va
Exovpe Xy + h e U,

S(xo +h) = f(xg) + [Df(xg)]h + Ry (h)
Xai
Ry (h)
——— 50 xafd ,
n] - kalwg h—0

24. YmoBsote 6T xg € R”™ ko 0 < 7y < 7. Acitre 61

vrapyer pa cvvapmon f: R™ — R khdong C! tétoa
wote f(x) = 0y [x — xpf| > 75,0 < f(x) <1710
i < [x—Xg] <72, ¥ f(x) =1y |x — xof| < 1.
[Ynioaer=n: E(pappoota éva wu[imo TOAVWDVUHO HE
g(rl) =lxmg(ri)=g (r =g'(r?) =0010

Ix — xpl2 étav r; < x = x| < rp.]

25. Bpeite ja ansicovion f: R — R3 khéone C! nov va

ancikovilel To Siavuopa i + j + k pe apempia mv apyn
TV afévav oto i — j pe apempia o onpeio (1,1,0) ko
va anekovilel to k pe apetnpia 1o (1,1,0) oto k —i pe
agemmpia v apyl TV a&évov.

26. IToio ivor 10 A&Bog ooV mopakdtw cvAloyiopd; Eotm

onw = f(z,y,z) ka1 z = g(z,y). And tov Kavéva g
aivoidag,

Bu'_8w61+0w8y+6waz_8_‘_w Ow 0z
dr drdz  Oydzx  0Ozdx ox  0z0z

Enopévewg 0 = (Jw/9z)(82/0x), dpa dw/0z =01
dz/dzx = 0, 1o onoio givoy, ev yével, Taparoyo.

27. Anodeite rovg kavoveg (iii) ka (iv) Tov Ocwpipatog 10,

(Ynoaeizs: Xpnowonouo1e to idlo. teyviopata
npOabeong ko upaipeong 6nug oTig cuvapTicelg piag
perafintig kat 10 Ochpnpa 8.)

28. Acifre 6min h: K™ — R™ givar napoyaryiopn av kar

povo av xalepin und Tig i ouviothoeg ;s R" — R
eivan nupaywyiown, (Ynoarzx: Xpnoyonomote
ovvapmon apofolis CUVIETUYUEVOIV Kat TOV Kavova TG
odvoidug Y ™ px ovvenaywyf kay Ocopiiote Ty

[[{h(x) — h(xy) = Dh(xg)(x — x(,)”]?
[x ~ x;
i (%) = hy(xg) Dy (xp)(x = x4)]?
b Ix = xp)f

29.

30.

31.

32.

33.

34.

3s.

‘Eoto g(u,v) = (e

yia va napete MV aAn.)

avova g aloidag kuy toy

ounVIag TV K
Xpnoponotd  OLOKATIPOUAETOV, dnhadi

xavéva TG napay®yons

b b g
f(x,y) dy=l 5%(1’-!/)(1?

'rﬂ

SelEte 011

i Za
2 [ 1@y =@+ | ey

T Jo
Ia nowovg axepaiovg p > 0 givat mapaywyioyn n

z#0

z=0"

;rPsm (1/x)

flz) =

IMa ol p Eivat GLVEXTS 1) TUPAYWYOS;

Ecto 6T o1 f: R® = Rkatg: R™ = R™ giva

napaywyimpeg Agilte 611 1) GLVAPTTION YIVOHEVD
h(x) = f(x)g(x) and Tov R™ octov R™ eivat
napay(mﬂmpn Kat 0T av Ta X Koty avijkovv otov R,
w6te [DA(x0)}y = £(x0){[Da(0)ly} + {[Df (xo)l¥}s(xq).
*, u +sinv) kau f(z,y, 2) = (zy, y2).
Ynohoyiote mv tipR g D(g © f) ot0 (0,1, 0)
XPT|CIHOTOIOVTAG TOV Kavova TG aAvcidac.

‘Eoto f: R* = Rxare(t): R = R4, Yrobéote omt

Vf(1,1,m€%) = (0,1,3,—-7), ¢(7) = (1,1, m,€5) xa

¢’() = (19,11,0,1). Bpeire tqy 2> gravt = .

dt

‘Eoto f: R® = R™ kan g: RP — RY,

(o) Tumpéner va 1oydeL Y& TOVG apiduovg n, m, p Kat g
WOTE var £xeL vonua Nnfog:

(B) Tumpénet va oyden yia tov apibpoie n, m, p kar g
GOTE va £xe1 vonpa g o f;

(v) Mére éxer vonuan fo f:

Avz = f(x—y), XPNCILONOIDVTAG TOV KaVOVE TG
advoidag deilre 611 2 + 25 =0
D250 Dy

Fm“”"-" +y2+2% & = uy, y = ucosv,

z = usiny. qumuunouovmg ToV Kavéva mg arvoidoes
va fpeite v Ju ot (v, v) = (1,0).




